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Ο Γέροντας Εφραίμ για τον Άγιο Σιλουανό τον 
Αθωνίτη
/ Αγιορείτικα

Με την ευκαιρία της παρουσίας του Καθηγουμένου της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου Γέροντος Εφραίμ στο Πόρτο Λάγος την Κυριακή 24 Σεπτεμβρίου 
για την εορτή της Παναγίας Παντάνασσας, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας 25 Σεπτεμβρίου 2023, πνευματική σύναξη στο Βατοπαιδινό μετόχι.

Πόρτο Λάγος Ραφαήλ Γεωργιάδης 
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Ακούστε εδώ την ομιλία του Γέροντα Εφραίμ

Πιστοί από την ευρύτερη περιοχή της Ξάνθης της Κομοτηνής αλλά και 
προσκυνητές του εξωτερικού είχαν την ευκαιρία να ακούσουν έναν παρηγορητικό 
λόγο και έπειτα να συζητήσουν με τον Γέροντα Εφραίμ.

Ο Καθηγούμενος της Μεγίστης Μονής του Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ 
αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου Σιλουανού του Αθωνίτη του οποίου η εορτή 
τιμάται την ίδια μέρα με την εορτή της Παναγίας την Παντανάσσης.



“Ο Άγιος Σιλουανός είναι ένας Άγιος ο οποίος με τα απομνημονεύματα του μας 
δίνει την εσωτερική ζωή του χριστιανού. Γι αυτό μιλάει για την δίψα του Θεού και 
ξέρετε, είναι μεγάλο πράγμα να ζει ο άνθρωπος όπως ο Άγιος Σιλουανός. Να ζει 
την πνευματική ζωή και να είναι η ζωή του μια συνεχής δίψα. Πότε είναι η ζωή μας 
μια συνεχής δίψα; Όταν εντοπίσουμε τη χάρη με τη βοήθεια του Αγίου πνεύματος 
και έρθει η χάρις μέσα μας, τότε αρχίζει να θερμένεται η καρδία”, ανέφερε αρχικά 
ο Γέροντας Εφραίμ.



“Όπως λέει και η βιογραφία του, ο Άγιος Σιλουανός όταν ποθούσε να γίνει 
μοναχός, βλέπεται πόσες φορές όταν ένας νέος ή μία νέα ποθούν να πάνε στον 
μοναχισμό πως ο διάβολος τους εμποδίζει με διάφορους τρόπους, και αυτός ενώ 
είχε πολύ ζέση για τον Χριστό, άρχισε να ζει μια κοσμική ζωή και υποτόνισε η 
πνευματική ζωή μέσα του. Και ακριβώς τότε άρχισε τα κοσμικά πράγματα και 
μετά κατάλαβε ότι κάτι δεν πάει καλά και πήγε στην Κρονστάνδη για να βρει τον 
Άγιο Ιωάννη Της Κρονστάνδης. Δυστυχώς ο άγιος Ιωάννης απουσίαζε όταν πήγε 
και δεν τον βρήκε, αλλά είχε ένα τυπικό ο Άγιος Ιωάννης, όποιοι τον ζητούν και 
απουσιάζει να του γράφουν κάποιο σημείωμα. Τότε ο άγιος Σιλουανός ως λαϊκός, 
έγραψε στον πάτερ Ιωάννη “προσευχήσου για μένα να μην με φάει ο κόσμος”. 
Έφυγε από την Κροστανδη, δεν είδε τον Άγιο Ιωάννη εκείνη την φορά και σε μια 
εβδομάδα άναψε φωτιά η καρδιά του από τις προσευχές του Αγίου Ιωάννη και τότε 
πόθησε να ξαναέρθει στο Άγιο Όρος και επετυχε σαν μοναχός”, σημείωσε ο 
Γέροντας και μετά το τέλος της πνευματικής ομιλίας του ακολούθησε συζήτηση 
με τους παρευρισκομένους.






